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Ata da Reunião Virtual Ordinária do 
Programa de Pós-Graduação em Educação 
do Centro de Educação da Universidade 
Federal do Espírito Santo, realizada em 16 
de junho de 2020 na sala virtual: 
<https://conferenciaweb.rnp.br/events/coleg
iado-ppge> 

 
Aos dezesseis dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte, às quinze horas e cinco 
minutos, em ambiente virtual, reuniu-se ordinariamente o Colegiado do Programa de Pós-
Graduação em Educação do Centro de Educação da Universidade Federal do Espírito Santo, 
sob a presidência da coordenadora do PPGE, professora Eliza Bartolozzi Ferreira e com as 
presenças dos professores: Alexandro Braga; Ana Carolina Galvão; Carlos Eduardo Ferraco; 
Cleonara Maria Schwartz; Debora Cristina de Araujo; Denise Meyrelles de Jesus; Douglas 
Christian Ferrari de Melo; Edna Castro de Oliveira; Edson Pantaleao Alves; Eliza Bartolozzi 
Ferreira; Geide Rosa Coelho; Gilda Cardoso; Ivone Martins de Oliveira; Kyria Rebeca Neiva 
de Lima Finardi; Lucyenne Matos da Costa Vieira Machado; Maria Amelia Dalvi Salgueiro; 
Maria Elizabeth Barros de Barros; Mariangela Lima de Almeida; Martha Tristão; Priscila C.; 
Regina Helena Silva Simoes; Reginaldo Celio Sobrinho; Robson Loureiro; Rodrigo Sarruge 
Molina; Rogério Drago; Rosianny Campos Berto; Sandra Kretli da Silva; Silvana Ventorim; 
Sonia Lopes Victor; Tania Mara Zanotti Guerra Frizzera Delboni; Valdete Coco; Vania 
Carvalho de Araujo e Wagner dos Santos. Também estavam presentes os representantes 
estudantis: Herberth Gomes Ferreira; Pedro Pimenta e Viviane Gave. Justificaram ausência os 
professores: Hiran Pinel e Sandra Soares Della Fonte. Havendo quorum legal, a senhora 
presidente, Professora Eliza Bartolozzi Ferreira, deu início a sessão apresentando os seguintes 
informes: 1.Licença maternidade da aluna Tamille Correia de Miranda Milanezi, orientanda da 
Profa. Dra. Cláudia Maria Mendes Gontijo, por um período de 180 dias a partir de 23/05/2020.; 
2.Licença maternidade da aluna Thalyta Botelho Monteiro orientanda da Profa. Dra. Gerda 
Margit Schutz Foerste, por um período de 120 dias a partir de 20/04/2020.; 3.Documento 
Relatório CAPES 2019 - Comissão Especial de Acompanhamento do PNPG 2011-2020. A 
coordenadora propôs ao Colegiado fazer uma reunião específica para debater o documento o 
que foi consenso entre os presentes; 4. Utilização do recursos do Edital FINEP - ampliação do 
miniauditorio; criação do observatório de políticas públicas para uso de todas as linhas de 
pesquisa; 5. Inclusão de todos os novos professores credenciados em 2020 neste quadriênio, 
pois as produções anteriores serão consideradas válidas; 6. Edital de Bolsa PQ-CNPQ está 
aberto, sendo importante a participação de nossos professores; 7. Em reunião no Conselho do 
Centro de Educação foi relatada a ocupação da sala 15D do PPGE pela Educação do Campo, 
no parecer elaborado pela Professora Silvanete Pereira dos Santos cujo encaminhamento 
desconsiderou a posição do Colegiado do PPGE. Porém,o diretor do Centro de Educação — 
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Professor Rogerio Drago - fez ponderações a respeito de que o professor Erineu coordena um 
grupo de pesquisa e não um Núcleo ou Laboratório, o que não tem, no organograma do CE, um 
espaço próprio, mas somente os núcleos e laboratórios têm. Dessa forma, o professor Rogerio 
informou que iria conversar com o professor Erineu para providencia a criação de um núcleo 
de pesquisa, ao mesmo tempo em que vai procurar uma sala para atender ao projeto da 
educação do campo. 8. Solidariedade às vítimas da Covid-19 e em especial a ex-aluna 
Luzimar dos Santos Luciano. Após apresentação dos informes, os seguintes pontos de pauta 
foram discutidos: 1. Apreciação da ata da reunião ordinária de 18/05/2020 – Foram acatadas 
mudanças formais solicitadas pela professora Maria Amélia Dalvi de colocar os nomes em 
ordem alfabética, incluir as defesas no texto e citar os professores da comissão do processo 
seletivo. APROVADO POR UNANIMIDADE.; 2. Homologação das defesas mestrado e 
doutorado no período 19/05/2020 a 14/06/2020, Claudiana Raymundo dos Anjos - Mestrado- 
data:22 de maio - orientador: Reginaldo Celio Sobrinho- situação:aprovada; Pablo Cardoso 
Rocon - Doutorado- data:10 de junho - orientadora:Maria Elizabeth Barros de Barros - 
situação:aprovado. APROVADO POR UNANIMIDADE., 3. Prestação de contas da Gestão 
2016-2020 e apresentação das ações propostas e as cumpridas, conforme anexos 1, 2 e 3. A 
coordenadora Eliza Bartolozzi fez agradecimentos à Professora Martha Tristão e ao Professor 
Edson Pantaleão - coordenadores adjuntos no período, à Secretaria e aos professores pelo 
trabalho coletivo e participativo realizado durante a gestão. A coordenadora recebeu muitos 
agradecimentos, elogios e felicitações  pelo trabalho exercido durante 4 anos na gestão do 
PPGE. O diretor do Centro de Educação, Professor Rogerio Drago, informou que pedirá ao 
Conselho Departamental um voto de louvor pela gestão da Professora Eliza Bartolozzi 
FerreiraAPROVADO POR UNANIMIDADE.; 4. Eleição da nova coordenação e da 
coordenação adjunta do PPGE para o biênio 2020/2022. Primeiramente, a coordenadora 
perguntou se havia mais outra candidatura além da apresentada anteriormente pelo professor 
Edson Pantaleão. Não havendo, foi apresentada a candidatura do professor Edson Pantaleão 
Alves como Coordenador Geral e a do professor Wagner dos Santos como Coordenador 
Adjunto.Ambos apresentaram as propostas de trabalho para os próximos anos de acordo com a 
continuidade do trabalho ja realizado e o desenvolvimento/fortalecimento de novas ações. 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 5. Proposta para o próximo processo seletivo para 
ingresso no PPGE, conforme sugestões da Comissão: Levando em conta as incertezas do 
período atual da pandemia; a suspensão da aplicações da prova de proficiência pelas 
instituições credenciadas; a dificuldade de realizar uma prova física do mestrado, pois formaria 
uma aglomeração; a prova oral do Doutorado que também exporia a banca e os candidatos a 
riscos e, os prazos para o término dos cursos de graduação que devem ser postergados, sugere 
que o calendário do processo seletivo seja iniciado em janeiro de 2021 com término em junho 
de 2021, possibilitando o ingresso de novos alunos no mês de julho de 2021, em função da 
vacância das bolsas que deve ocorrer nesse mês. APROVADO POR UNANIMIDADE. 6. 
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Documento avulso nº23068.025026/2020-33.  Estágio de Pós-doutorado de Rosana Carla do 
Nascimento Givigi, sob orientação da Professora Denise Meyrelles de Jesus, que apresentou o 
título do Projeto: Estudo comparado internacional em educação especial: o suporte em 
tecnologia assistiva em escolas do Brasil e do Canadá e as datas de realização: Início em 01-
06-2020 a 31-05-2021; APROVADO POR UNANIMIDADE 7. Solicitação de coorientação do 
Dr. Carlos Rodrigues Brandão, para a doutoranda Arlete Maria Pinheiro Schubert, orientanda 
do Prof. Dr. Erineu Foerste. APROVADO POR UNANIMIDADE. 8. Ponto retirado de 
pauta a pedido da professora Ana Carolina .9. Recursos do PROAP: ponto retirado de pauta 
porque ainda não recebemos as orientações da PRPPG. 10- Pedido de prorrogação de tempo de 
prestação de serviço voluntário da professora Gerda Margit Schutz Foerste, a ser exercido 
como professora do PPGE pelo prazo de três anos, a contar de abril de 2020 a abril de 2023. 
APROVADO POR UNANIMIDADE.; 11. Alguns professores chamaram a atenção sobre a 
necessidade do PPGE participar de forma mais direta no debate sobre o Plano de 
Biossegurança da UFES e sobre a futura retomada às aulas presenciais. Primeiramente, foi 
decidida a participação de um membro do PPGE na comissão que analisa a ocupação do 
espaço físico do CE, ficando a professora Eliza. Com fins de compreender a realidade do 
PPGE, a coordenadora propôs realizar uma pesquisa com os/as estudantes por meio do Google 
docs. APROVADA POR UNANIMIDADE. Nada mais havendo a tratar, às dezoito horas e 
vinte minutos, foi dada por encerrada a reunião e eu, Roberta D. Cola e, secretária, redigi a 
presente ata que, após lida e aprovada, será por mim e pelos presentes assinada. Vitória, 16 de 
junho de 2020. 
 
 

__________________________ ___________________________ 

Roberta D. Cola Eliza Bartolozzi Ferreira 

Secretária Coordenadora Geral 

 
 
Professores: 
1. Alexandro Braga 
2. Ana Carolina Galvão 
3. Carlos Eduardo Ferraço 
4. Cleonara Maria Schwartz 
5. Debora Cristina de Araujo 
6. denise meyrelles de jesus 
7. douglas christian ferrari de melo 
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8. Edna Castro de Oliveira 
9. Edson Pantaleao Alves 
10. Eliza Bartolozzi Ferreira 
11. Geide Rosa Coelho 
12. Gilda Cardoso 
13. Ivone Martins de Oliveira 
14. Kyria Rebeca Neiva de Lima Finardi 
15. Lucyenne Matos da Costa Vieira Machado 
16. Maria Amelia Dalvi Salgueiro 
17. Maria Barros 
18. Mariangela Lima de Almeida 
19. Martha Tristão 
20. Priscila C 
21. Regina Helena Silva Simoes 
22. Reginaldo Celio Sobrinho 
23. Robson Loureiro 
24. Rodrigo Sarruge Molina 
25. Rogério Drago 
26. Rosianny Campos Berto 
27. Sandra Kretli da Silva 
28. Silvana Ventorim 
29. Sonia Lopes Victor 
30. Tania Mara Zanotti Guerra Frizzera Delboni 
31. Valdete Coco 
32. Vania Carvalho de Araujo 
33. Wagner dos Santos 
 
Representantes estudantis: 

1. Herberth Gomes Ferreira 
2. Pedro Pimenta 
3. Viviane Gave 
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